b) Données thermodynamiques standard : les valeurs des différentes
grandeurs thermodynamiques sont données dans 'état standard et &4 T =268 K.

Les conventions sont les suivantes: dans I’état standard, et pour les corps
simples, I’enthalpie molaire est nulle, le potentiel chimique est nul. Par conixe,
P’entropie, calculée de fagon absclue, n’est pas nulle mais I’entropie de forma-
tion du corps simple a partir de lui-méme est nulle.

Pour les différents corps étudiés 1’état physique, est précisé: c (cristallisé),
g (gaz), aq (en solution aqueuse), [ (liquide) {\H® et 1.® sont donnés en kJ mol-1,
§% et Ce, sont exprimés en J K-! mol-1. -

Ces valeurs numériques sont extraites de I’aide-mémoire « Chimie générale
et minérale » de MM. Maurice Bernard et Florent Busnot (collection Dunod).
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Formuie ! état Af He i 7 59 G0
Al ¢ 0 ! 0 28,3 24,4
L g 329,71 | 289,1 164
AR+ | ag | —5316 | — 4855 s G0
Al Osa ¢ =1 676 | = 1583 50,9 79,1
AlCl, ¢ | —7044 | —629,1 110,7 91,9
AIN ¢ | =883 | —2ma 20,2
Ag ¢ | 0 ; 0 42,6 25,4
| & 2849 | 2458 172,9
Ag* | ag 105, 71,1 73.4
Ag,0 Lo s 31,1 | =112 121.4
AgCl ¢ | —127.0 | —10038 96.2 50,8
g | 97,2 70.2 244.8
AgBr ¢ | — 1004 — 96,9 107,1 52,4
agl ¢ , — 619 — 06.2 55 4 568
AgNO, ¢ | — 1244 B35 141 i 93,1
Ag,CO, R p— 306 | —a87 1674 |
Ba c i 0 62,8
BaO ¢ | =—533,7 - | —525,3 70,4
BaCO, e | —1217 | —1138 112.2 85,4
Br g | 11,9 | 82,4 174,9
Br- | ag | —1215 | —104 82,8
Br, E g | e i 83 245.4
Br, i1 l 0 0 152.2
HBr g | — 364 584 198.,6 29,1
C g | 716,7 671,3 158,0
diamant o | 1.9 2.9 24 6.1
graphite e 0 { 0 5,7 8.5
€O L g — 1105 = 1371 197,6 29,1
€O, | & —.393:5 — 394.,4 213.7 37,1
ag | — 4140 — 386.2 117,6
CH, | ¢ | —74s8 — 50,8 186.2 35.3
G, o 226.8 209,3 200,9
C.H, V2 | 523 | 0 &8} 219.5

Formule l état | LfH“ ! ©° S0 : g
Ca ioc 0 0 41,6 | 2533
1 g 177.,8 144,4 1548 |
Ca2* | ag | — 543,0 553,7 551 |
Ca0 | ¢ — 6351 603,5 38.1 ‘ 42.8
CaH, | e — 188,7 149.8 118 |
Ca(OH), ’ ¢ — 986.5 896,4 83.4 | §1.5
CaCl, e — 796,1 748.4 104.6 l 72,8
CaCO0, c — A 1129 92.9 | 81,9
cl g 1213 105.3 165.1
g~ ag | — 1671  —1313 56,7 |
0l g 0 ; 0 2230 | 339
HCl | g ~sG9.3 95,3 186.8 | 29.1
Cu b 0 132 | 244
g | 3316 | 2987 1663 |
Cut | ag | 7.7 f 50 40,6
Cu2* | aq | 65.7 65,6 97.1
Cu0 I e — 157.4 129,7 42,6 42,3
Cu0 c — 168,7 146.1 93.2
Cu(0H), i — 4499 357 79.5
CuCl c = 1893 119.9 86,2
CuCl, c — 2202 175.8 108.1
Cul c — 67,8 69.5 96,7
CuS — 539 53.6 66.5
Cu,S e — 9.5 86.2 121
Fe, c 0 0 273 25.1
g 416.5 370.8 180+
Fe2+ aq — 89.1 78.9 13TR
Fed3+ ag — 485 1.6 316
FeO c — 266.4 245,2 355 48.1
Fe,04, c — 8246 742,5 87.4 103.9
Fe,0, c — T 719 1016 146.5 143.5
FeCl, ¢ — 3419 302.4 118
FeS, c — 100 1004 60.3 50,6
FeS, | ¢ — 1783 167 52.9 62,2
FeCO, P — 740.8 667 92.9
F g 79.4 61.9 158.7
F- ag  — 3355 278,9 13.2
F, g 0 0 202.7 31.3
HF z — 2733 273.3 kB
H 2 218.0 203.3 114.6
at aq 0 0 0
H, g 0 0 130.6 28.8
HD | g 0.155 1,64 143.7
D, | 8 0 0 144.9
D g 221.7 206.6 123.3
Hg 1 0 0 76 28
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Formile | Ziat : 5!_}10 i F’_D I g0 i Formule I état bxﬂo 1‘ i I 59 | G
Hg?* lag | Ima@ | 1645 | —88s H,0 | g | —2418 | —2286 | 1887 33,6
HgO rouge \ c | —909 1 —586 ‘ 70,3 | |1 -~ 9858 | —2812 | 69.9 |
Tiel) jaune o | —o0s | ~s8a 1 m2 | H,0, | 1§ —wrs | —1205 | 1097 |
HgCl, R — 79243 e 17807 146,1 | . ag —191,2 | —1341 | ;
H§2c12 e L 9654 g | gem | D,0 g — 2493 | —2346 | 198,3 |
1 | g 106.8 70,2 180,7 | -1 —294,7 | — 2436 | 76,0 :

1- ag | —569 , —5L6 106,7 | HDO g 2458 | —2336 | 1994 |
1, g 624 1936 260.6 | 1| —2903 | —z2424 | 93|
& ¢ | 0 i 0 3 116.1 Pb USRI 0 ' 0 ‘; 04,8 | 26,4
1, . ag 22.6 z 16.4 ; 1373 | g 195 : 162 i 175.3
HI g 26.36 1.57 206.5 PbO rouge c — 2191 I 189 | 66.5 15.8
Mg ¢ 0 0 32,7 | 249 PbO jaune ¢ | —2174 — 188 3 68,7
g 147.1 113.2 1485 | PbO, e | —27175 | —2114 | 68,6 | 64,7
Mg?* ag | — 467 — 455 | —1381 | Pb,0, | & | =TiE3 — 6015 2114
MgO e | —601,5 = S607 | i | 312 S g 2770 | 238,4 | 167.7
Mg(OH), | ¢ | —9249 — 833,9 63,2 174 S ortho L e 0 : 0 ; 31.8 152
MgCO, e — 1096 —1013 | 65,7 75,5 S mono i 0,3 ‘ 0.1 § 32.6 14.3
Mn, Poe | 0 0 | 32 | 26,3 S0, | g — 2968 = — 3002 | 248,1 29,9
MnO | ¢ | —3854 —363,1 | 59,7 | 455 S0, g 3959 | —&72 | 256.7
MnO, i B —520,2 — 4653 | 7.l 54,2 H,S g — 20,6 | _ 336 | 205.8
Mn,0, I —9593 | —88l5 | 110,5 Si e 0 0 Z 18.8
N 8 472,71 | 4555 | 1532 | g 450 , 4114 167.9
Ny g 0 0 | 1915 | 29,1 Si0, quartz | ¢ — 910.7 — 856,3 ‘ 41.5
NO g | 90.3° | 86,6 | 210,7 29.9 SiH, | l 34,3 1 569 | 204.,6
NO, g 33,2 | 513 | 240 37,2 Zn c | 0 0 g 41,6 25,4
N,0 | g 82.1 104.2 | 219.8 g 1304 949 | 160.9
N0 Loz 9.2 | 97.9 L 3043 | Zn?+ ag o 153 4 o i B
N0, ¢ 43,1 ! 113.8 | 1783 | ZnO e ] =305 — B205 | 43.6 40,3
NH, g — 45,9 i — 16,5 ; 192,7 | - i
NH,* wp | e=138E | =704 LT
Na c 0 0 513 | 284
g 108.7 | 78.1 153.7
Na+ aq — 240,38 1 2619 | 58.4
Na, z 1421 | 104,0 ! 230,2 |
Na,0 c — 416 | = 378F | 12, i
NaOH ¢ s WOEH ) == ETRRC 52.3 é
Nl c #4112 | —2342 | 724 | 49,7
Na,CO0,4 ¢ == T38| = 1048 | 136 :
NaHCO, ¢ — 948 —-B532 | 102,1
Ni c 0 ' 0 f 29.9
NiO ¢ 288 | —218 | 38
XiCO, ¢ — 6640 | —B6150 | 91.6
0) 3 24G8 2317 160.9 !
0, z 0 0 i 205.0 | 294
0, a 142,7 163.2 | 2389 |
OH g 39 - 34.2 : 183,7
OH- aq — 2300 | —1573 | —107



